
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 235
van LOES VANDROMME
datum: 24 november 2025

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Plage-uren  -  Evolutie

Onderwijspersoneelsleden kunnen zogenaamde plagelestijden of -uren opnemen: dat zijn 
lestijden of -uren die een personeelslid boven het minimumaantal en onder het 
maximumaantal van een volledige opdracht presteert. In de meeste gevallen wordt een 
personeelslid daarvoor niet extra betaald, tenzij bijvoorbeeld wanneer de bijkomende 
opdracht het gevolg is van een vervanging.

In antwoord op eerdere schriftelijke vragen over plage-uren verwees de minister naar de 
jaarrapporten van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) voor de nodige 
gegevens. Maar daar vindt men alleen informatie over cumulatie in voltijdsequivalenten 
(vte’s). Verdere, gedetailleerde data konden niet worden bezorgd.

Maar eind april 2025 werd een nieuwe administratieve toepassing voor het beheer van 
persoonsgegevens bij AGODI en het Agentschap voor Hoger Onderwijs, Volwassenen-
onderwijs, Kwalificaties en Studietoelagen (AHOVOKS) in gebruik genomen. Het Persona-
systeem verwerkt persoonsgegevens in realtime en biedt onmiddellijke feedback. 
Daarnaast is er ook maximale gegevensdeling tussen administraties. In antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 674 van 4 april 2025 van Gianna Werbrouck over het nieuwe 
administratieproject Persona wijst de minister op de functionaliteiten van dat nieuwe 
systeem: er is voortaan bijvoorbeeld een uniforme registratie en verwerking van 
inputgegevens van onder andere plage, premies en vakantiebezoldigingen.

Die plage-uren moeten voortaan via Persona gemeld worden vanaf 1 september tot en met 
15 november van het betreffende schooljaar. Omdat het nieuwe registratiesysteem 
wellicht meer helderheid en gedetailleerde info kan bieden, volgende vragen:

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal personeelsleden dat plage-
lestijden of -uren opneemt voor het schooljaar 2025-2026, opgesplitst volgens ambt, 
onderwijsniveau (kleuter, lager en secundair onderwijs) en gewoon en buitengewoon 
onderwijs?

2. Kan de minister ook een overzicht geven van het aantal plage-uren dat opgenomen 
wordt voor het schooljaar 2025-2026? Graag een opsplitsing per ambt, 
onderwijsniveau en gewoon en buitengewoon onderwijs.

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal personeelsleden dat plage-uren of 
lestijden opneemt in het kader van een vervanging? Ook hier graag een opsplitsing 
per ambt, onderwijsniveau en gewoon of buitengewoon onderwijs.



4. Beschikt de minister over voldoende tools om een vergelijking te kunnen maken met 
de voorgaande jaren? Zo ja, welke evolutie ziet de minister? En hoe interpreteert ze 
deze evolutie?
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Een deel van de vragen beperkt zich tot een registratiesysteem voortvloeiend uit CAO IX. 
Scholen konden tot en met 15/11/2025 melden hoeveel uren plage buiten het 
lestijdenpakket ingevuld worden tijdens het schooljaar 2025-2026, zoals bepaald in CAO 
IX. Dit betreft dus een afgesloten en dus stabiele dataset. 

De plage-uren binnen het lestijdenpakket kunnen voor het schooljaar 2025-2026 nog niet 
worden gegeven.  De plage-uren kunnen immers iedere dag van het schooljaar wijzigen.  

1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) analyseerde de meldingen van de 
scholen. 6.162 personeelsleden zullen tijdens het schooljaar 2025-2026 plage-uren 
opnemen.

2. AGODI stelde vast dat scholen in totaal 6.166 plage-uren doorgaven. 

3. Scholen geven deze informatie voor de plage-uren buiten het lestijdenpakket niet door.

4. Dit cijfer blijft ongeveer stabiel.


